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Председник Србије пбишап Клинички центар Србије 

Председник Србије Александар Вушић 
пбищап је данас радпве на пбнпви 
Ургентнпг центра Клинишкпг центра Србије 
(КЦС) и изградои нпвпг Центра за "Икс" 
нпж, један пд најсавременијих 
медицинских апарата. 
У изградоу Центра за „Икс“ нпж у КЦС и 
набавку ппреме улпженп је 800 милипна 
динара. X-нпж је инаше, какп је пбјаснип, 
прецизнији пд Гама-нпжа, а за сваки 
третман x-нпжем плаћали смп 20.000 евра.  
 
Вушић је ппрушип и да ускпрп треба да буде 
пптписан угпвпр п рекпнструкцији 
кпмплетнпг Клинишкпг центра, те да ће, кап 
стп је Нищ дпбип најмпдернији КЦ, такп 
истп бити и у Бепграду, Нпвпм Саду и 
Крагујевцу,  jер, какп је рекап, 50 или 60 
гпдина у КЦ Србије нищта није улпженп, 
једнпм је прпмеоена стпларија, а и тп, какп 
је навеп, кап и да није, а тп је устанпва с 
кпјпм се сваки грађанин сусреће, те је 
важнп да све тп буде шистије, уреднике, 
бпље ппремљенп. 

Садащои радпви, кпјима је, каже, 
задпвпљан, кпщтали су пкп 8,5 милипна 
евра, а кпмплетна рекпнструкција кпщтаће 
69 милипна евра, а пн пшекује да тај угпвпр 
буде пптписан наредне недеље.  
 
У КЦС свакпг дана дплази између 17 и 27 
хиљада људи, и какп је рекап, тпликп 
улагаое и није неки велики нпвац, али дп 
сада нищта није рађенп вище десетина 
гпдина.  "Данас радимп свепбухватне 
радпве и купујемп најмпдерније апарате и 
тп ппказује нащ велики и знашајни напредак 
и тп ће сви нащи људи мпћи да виде свакпг 
дана", рекап је Вушић.  Ппрушип је и да је 
задпвпљан напреткпм, ппменувщи да 
Србија за здравствп издваја петину бучета и 
да је затп важнп да све тп изгледа мннпгп 
бпље негп данас. 



Председник Вучић ппсетип КЦС  
За пбнпву КЦС 110 милипна евра 
Председник Србије Александар Вушић 
изјавип је да ће у изградоу нпве куле и 
рекпнструкцију ппстпјећег пбјекта Клинишкпг 
центра Србије бити улпженп пкп 110 
милипна евра и да ће пацијенти убудуће да 
се леше у велелепнпј згради са најбпљпм 
ппремпм а лешиће их најструшнији лекари и 
медицинске сестаре. 

Он је пред ппшетак грађевинских радпва 
рекап да је ппшетак пбнпве КЦС велики дан 
за Србију, јер се гпдищое у тпј здравственпј 
устанпви леши пкп милипн пацијената. 
Захвалип се Еврппскпј инвестиципнпј банци 
за ппвпљан кредит кпји је Србија дпбила за 
рекпнструкцију КЦС, али и пбнпву КЦ Нищ, 
КЦ у Нпвпм сСаду и КЦ у Крагујевцу. Ппдсећа 
да је за израду мастер плана, идејнпг и 
главнпг прпјекта билп пптребнп 12 гпдина.  
 
"КЦС је највећа и најпзбиљнија бплница у 
регипну. Када се заврщи пбнпва пн ће имати 
150 лежајева у интензивнпј нези, са прекп 
1.200 лежајева", рекап је председник. 

Какп је рекап, здравствп представља 
пснпвни стуб живптнпг стандарда, јер свакп 
пд грађана има пптребу за лекарпм. Осим 
кредита деп нпвца је пбезбеђен и из бучета 
Србије, а председник каже да су тп 
пбезбедили грађани Србије јер су разумели 
рефпрме у кпје је држава кренула. Вушић је 
рекап да ускпрп креће и рекпнструкција КЦ 
Впјвпдина у Нпвпм Саду, да се касни збпг 
прпјекта у КЦ Крагујевац. 
 
"Хпћемп да нащи рпдитељи, наща деца 
имамп најбпљу услугу, а да лекари и сестре 
буду задпвпљни услпвима рада. радпви ће 
бити заврщени при крају мпг мандата такп 
да ће на крају мандата мпћи да се ппхвалим 
нешим щтп је велишанственп за нащу земљу. 
Ми се трудимп и успевамп и вище пд 
пбећаоа кпје смп давали", рекап је 
председник. 
 
Он се захвалип министру Лпншару на 
преданпм раду, щтп су листе шекаоа на 
кпјима је билп 210.000 пацијената, данас 
сведене на 73.000 људи кпји шекају на 
дијагнпстику и пперације и щтп је све 
транспарентнп. Србија је, какп је рекап, била 
на зашељу еврппскпг здравства, а данас је 
испред неких земаља ЕУ. 



Заједнишкпм и брзпм интервенцијпм 
кардипхирурга и хирурга Ургентнпг центра 
Клинишкпг центра Србије, спасен је живпт 
младића кпји је избпден нпжем и кпји је у ту 
устанпву дпвезен са птвпренпм ппвредпм 
срца, слезине, желуца, дијафрагме. Лекари 
кажу да је младић имап среће, да је стигап 
на време, јер са такп пзбиљним ппвредама 
пацијент брзп искрвари. 
Претила је ппаснпст да пбилнп крвареое 
заустави рад срца, навпде у Ургентнпм 
центру. 
 
Заменик директпра Ургентнпг центра Дущан 
Јпванпвић каже да је пацијент у ту устанпву 
дпщап у тещкпм стаоу, да је ппстпјала самп 
једна убпдна рана, али да је билп ппвређенп 
вище пргана - слезина, желудац, дијафрагма 
и птвпрена ппвреда срца. 
 
Дпдап је да је пацијент најбрже мпгуће, за 
неких двадесетак минута, бип у ппераципнпј 
сали. 

Већ на сампм улазу у Ургенти шекап га је уигран 
тим лекара, сестара, технишара, а у ппераципнпј 
сали тим кардипхирурга, хирурга, анестезиплпга. 
Операција је била успещна и све ппвреде су 
збринуте и пацијент је преживеп", рекап је 
Јпванпвић за Таоуг. 
 
Објаснип је да пацијенти с такп тещким 
ппвредама брзп искрваре и да малп оих уппщте 
успе да стигне дп бплнице и ппераципне сале, 
али и да преживи пперацију. 

Лекари УЦ спасили младића са смртпнпсним 
ппвредама срца 

Нашелник Интензивне неге кардипхирургије 
Драган Цветкпвић, кпји је радип пперацију на 
срцу, каже да су брзп реагпвали и да је пацијент 
имап дпста крви у сршанпј кеси, да му је била 
пресешена једна сршана артерија и засешена лева 
кпмпра, пдакле је крварип.  
 
"Урадили смп рекпнструкцију кпмпре, ущили 
артерију и крвареое је сталп. Ппсле тпга је 
настап други деп прише кпји су радиле кплеге из 
Ургентнпг центера где су мпрали да збрину 
вищеструке ппвреде у абдпмену", закљушип је 
Цветкпвић. 



Први пацијент на X нпжу - Клинички центар Србије 
дпбип Центар за стерептаксичну хирургију и 
стерептаксичну радиптерапију 

Данас је у Клинишкпм центру Србије урађенп 
првп зрашеое пацијента на најсавременијем 
Еч (ЕДГЕ) систему за стерептаксишну 
хирургију и стерептаксишну радиптерапију- X 
нпжу. Тим ппвпдпм, нпвпизграђени Центар 
за „X“ нпж у Клинишкпм центру Србије данас 
је пбищап и Председник Србије Александар 
Вушић заједнп са министрпм здравља у 
Влади Републике Србије асс.др Златибпрпм 
Лпншарпм. 
 
"Хпћу да се захвалим вама, здравственим 
радницима на великпм труду и раду кпји 
улажете да би шували здравље нащег нарпда 
и лешили наще пацијенте. Енергија и труд 
кпји улажете није директнп прпппрцијалан 
нащпј захвалнпсти. Хпћу да вам се захвалим 
на тещкпм и наппрнпм раду, верујући да 
ћемп мпћи макар деп да вам вратимп", 
рекап је председник Вушић и навеп да је 
мащина (X нпж) кпщтала 7 милипна евра. 

Министар здравља асс др Златибпр Лпншар 
истакап је да је у претхпдних некпликп 
гпдина знашајнп унапређен пплпжај 
пнкплпщких бплесника у нащпј земљи, али и 
најавип нпва улагаоа у пву пбласт здравства. 
“Малп је земаља кпје свпјим грађанима 
пмпгућавају бесплатне третмане на X нпжу и 
Гама нпжу. Отвараое Центра за X нпж је јпщ 
једна пптврда да се наще здравствп развија у 
складу са развијеним земљама и оихпвим 
системима. Ппред тпга, изграђена је 
Онкплпгија 2, набавили смп недавнп 6 нпвих 
линеарних акцелератпра, пре тпга јпщ 
шетири... Али ми на тпме нећемп стати, већ су 
у плану и нпви акцелератпри за Каменицу и 
друге центре“ рекап је Лпншар. 
 
Директпр КЦС прпф.др Милика Ащанин 
истакап је да је Центар за X нпж у Клинишкпм 
центру Србије велика и изузетнп знашајна 
инвестиција, пд велике важнпсти за све 
пнкплпщке пацијенте у Србији. 



„Данас је важан дан за КЦС, али рекап бих 
пре свега за шитав здравствени систем 
Србије, нарпшитп пнкплпщке пацијенте. 
Захваљујући Министартсву здравља, 
Клинишки центар Србије је данас бпгатији за 
једну нпву технплпгију, технплпгију 
направљену за радипхирурщку аблацију, са 
нпвим радипхирурщким системпм (X нпж ), 
кпји представља евплуцију у нашину на кпји 
се развија радипхирургија. Вепма смп 
ппнпсни јер је пвп истпвременп и пптврда да 
Клинишки центар Србије иде паралелнп са 
светским трендпм лешеоа у пвпј пбласти 
здравства“ рекап је Ащанин. 

Укупна вреднпст прпјекта за X-НОЖ, пднпснп 
вреднпст ппреме ( радитерапијски апарат, ЦТ 
апарат, импбилизацијска, дпзиметријска 
ппрема) и радпва са прпјектпваоем пп 
принципу “кљуш у руке” изнпси 
791.901.978,60 рсд. 
 
Грађевинскп занатски радпви на изградои 
Центра за X нпж су птппшели у априлу 2018. 
гпдине, а у августу су у нпвпизграђени пбјекат 
пд 703 метара квадратних унети и мпнтирани 
медицински апарати, X-нпж, ЦТ и сва дпдатна 
медицинска ппрема. Такпђе је унещен и 
ппстављен кпмплетан канцеларијски 
намещтај и материјал. Од ппшетка пктпбра 
2018. траје пбука медицинскпг кадра на свим 
медицинским апаратима, систему за 
планираое, импбилизацију, дпзиметрију. 



У КЦС превентивнп прегледанп 500 мушкараца на 
карцинпм прпстате 

У пквиру акције превентивних прегледа на 
рак прпстате кпја је ппшела у ппнедељак и 
траје јпщ данас, дп сада је прегледанп 2.500 
мущкараца, пд тпга на Урплпщкпј клиници 
Клинишкпг центра Србије (КЦС) 500 људи, дпк 
су кпд 10 пткривене прпмене. Превентивни 
прегледи пбављају се у пквиру акције "Рак је 
излешив" у свим здравственим устанпвама 
кпје имају урплпщка пдељеоа, пд 9.00 дп 
13.00. 
 
На прегледу у Урплпщкпј клиници КЦС-а 
данас су били редитељ, сценариста и глумац 
Радпщ Бајић, нпвинари и уредници РТС-а 
Зпран Станпјевић, Милпщ Кривпкапић и 
Владимир Јелић. 
 
Министар здравља Златибпр Лпншар указап је 
да акција кпју спрпвпде РТС и Министарствп 
здравља даје резултате, да треба да буде 
настављена какп би се дпщлп дп свих људи. 
"Преглед не пдузима мнпгп времена, не 
прави никакве кпмпликације, мпже да спасе 
људски живпт и да ппбпљща квалитет 
живпта", рекап је министар здравља. 

Он је ппдсетип да у Србији гпдищое вище пд 2.000 
људи пбпли пд карцинпма прпстате, а да пплпвина 
дијагнпзу сазна каснп. 
 
"Када се прпмене пткрију на време, бплест мпже да 
се излеши", нагласип је Лпншар и ппзвап све 
мущкарце старије пд 50 гпдина да редпвнп иду на 
прегледе. 
 
Директпр Урплпщке клинике Зпран Чамић каже да 
Србија пп брпју пбплелих пд карцинпма прпстате не 
пдступа пд еврппскпг прпсека.  
 
Бплест се, какп је рекап, лакп мпже дијагнпстикпвати 
прегледпм крви - специфишнпг прптеинскпг маркера 
кпји се луши у ћелијама прпстате, кап и ултразвушним 
прегледпм и дигитпректалним прегледпм. 
 
"У КЦС је у псниваоу Прпстата центар кпји ће бити у 
саставу Урплпщдке клинике, где ћемп 
мултидисциплинарнп приступати лешеоу карцинпма 
прпстате", рекап је Чамић. 
 
Сценариста и редитељ Радпщ Бајић каже да се 
редпвнп кпнтрплище и да је пдгпвпран према свпм 
здрављу, према свпјпј ппрпдици, али и према 
публици кпја пд оега пшекује јпщ прпјеката.  
"Драги дпмаћини, да би били дпбри дпмаћини, 
пшеви, деде, браћа, идите кпд лекара на кпнтрплне 
прегледе", ппрушип је Бајић. 



Служба за ургентну лабпратпријску дијагнпстику КЦС 
дпбила најсавременију лабпратприју 
Накпн непуних 6 месеци пд птвараоа 
најсавременије Централне лабпратприје у згради 
Ппликлинике, данас Центар за медицинску 
бипхемију Клинишкпг центра Србије дпбија јпщ 
једну мпдерну лабпратприју. Ренпвирана је 
лабпратприја у Служби за ургентну 
лабпратпријску дијагнпстику у Ургентнпм центру. 
 
У опј ће се анализирати кпмплетна крвна слика 
пацијената, радити брпјни ензими, тумпрски 
маркери, хпрмпни щтитне жлезде, пплни 
хпрмпни, сршани маркери, кпнцентрација 
пдређене групе лекпва. 
 
Лабпратприја ће радити 24 сата, свакпг дана у 
недељи и празницима, и у опј ће се анализирати 
узпрци лежећих пацијената из Ургентнпг центра, 
свих пацијената кпји ппмпћ амбилантнп затраже 
у Ургентнпм центру, кап и свих пацијената 
Клинишкпг центра Србије тпкпм викенда 
 
Директпрка Центра за медицинску бипхемију 
КЦС Саоа Станкпвић каже да се у тпј 
лабпратприји гпдищое уради вище пд шетири 
милипна анализа и прими вище пд 400.000 
узпрака пацијената кпји се леше у УЦ.  
 

Лабпратприја је пптпунп аутпматизпвана щтп ће 
пмпгућити минимални кпнтакт пспбља с 
биплпщким материјалпм.  
"С друге стране, тп нам пмпгућава већу 
ппузданпст дпбијених резултата, већу ефикаснпст 
рада и да се резултати анализа дпбију за краће 
време", рекла је Станкпвићева за Таоуг. 

Адаптација прпстпра и набавка нпве ппреме 
пбезбеђена је из дпнација. Лабпратприју је данас 
пбищап и државни секретар министарства 
здравља Радислав Щћепанпвић, кап и амбасадпр 
Щвајцарске у Србији Филип Ге и представници 
кпмпаније Рпщ, кпја је један пд највећих 
дпнатпра. 



Щћепанпвић је указап на знашај Ургентнпг 
центра, кпји је птвпрен 24 сата 365 дана у 
гпдини за најтеже пацијенте и да је пбиман 
ппсап кпји пбављају. 
 
"Да би се тај ппсап плакщап и људима и 
бплесницима важна је дпбра прганизација у 
дпбрпм прпстпру и са дпбрпм ппремпм", 
истакап је Щћепанпвић и дпдап да напредну 
ппрему није лакп набавити, те да је знашајна 
свака ппмпћ и разумеваое друщтвенп 
пдгпвпрних кпмпанија. 

Амбасадпр Щвајцарске Фипил Ге рекап је да 
му увек задпвпљствп да, кап амбасадпр, 
присуствује птвараоу неке нпве инвестиције 
кпја је резултат билатералне сарадое.  
Задпвпљствп је данас, каже, јпщ веће, јер је 
реш п инвестицији у Клинишки центар Србије, 
институцији кпја је ппсвећена пацијентима и 
кпја ће им пмпгућити дпступнпм ппуздану, 
квалитетну и брзу дијагнпстику. 



50 гпдина Пејсмејкер центра КЦС 

Ппвпдпм 50 гпдина пд псниваоа и ппшетка рада 
Пејсмејкер центра Клинишкпг центра Србије (КЦС), у 
петак је у нащпј устанпви пдржана кпнференција за 
медије, на кпјпј су се представницима медија пбратили 
в.д. директпра КЦС прпф.др Милика Ащанин, директпр 
Пејсмејкер центра прпф. др Гпран Милащинпвић и 
заменик директпра Пејсмејкер центра прпф. др 
Синища Павлпвић. 
В.д. директпра КЦС прпф. др Милика Ащанин рекап је 
да пејсмејкер терапија специфишна пбласт у дпмену 
кардипваскуларних бплести у кпјпј се преклапају 
хирургија, кардиплпгија, електрпника, бипфизика. 
''Држава и КЦС су улпжили пгрпмна средства какп би 
нащи струшоаци у пејсмејкер терапији пратили 
дещаваоа у свету и какп би свака инпвација исте 
гпдине била уведена и у праксу КЦС'', рекап је Ащанин. 
Дпдап је да је Референтни Пејсмејкер центар 
1997.гпдине ппстап Наципнални центар за пејсмејкер, 
а да је та терапија пд 2002. дп данас уведена у 12 
нпвих центара у Србији шиме је, каже, ствпрена 
''еврппска мапа пејсмејкер терапије''. ''Ових дана 
припремамп нпве технплпгије кпје ћемп прекп 
Министарства здравља и Републишкпг фпнда за 
здравственп псигураое увести у праксу. Успели смп да 
смаоимп листе шекаоа у пејсмејкер терапији и да 
знашајнп унапредимп здравствп у дпмену те терапије'', 
рекап је Ащанин. 

Директпр Пејсмејкер центра прпф.др  Гпран 
Милащинпвић је истакап да је у Србији пејсмејкер 
терапија кап превенција пд изненадне сршане смрти 
развијена на светскпм нивпу и дпдап да се у 
Референтнпм Пејсмејкер центру КЦС дневнп пбави 
пд седам дп псам пперација. Захвалип је на 
ппдрщци кпју је центар пд псниваоа дп данас 
дпбијап пд Министарства здравља, Републишкпг 
фпнда за здравственп псигураое, КЦС-а и 
Медицинскпг факултета. Ппдсетип је да је 
Пејсмејкер центар пснпван 1967. гпдине кап 
независни центар кпји функципнище кап 
интегративни деп КЦС. 
Заменик директпра Пејсмејкер центра прпф.др 
Синища Павлпвић указап је да расте брпј пацијената 
кпјима је пптребан пејсмејкер и да је пбим ппсла за 
специјалисте у пвпј пбласти данас, какп каже, псам 
пута већи негп щтп је бип 2000. гпдине. Он је навеп 
да пацијенати у прпсеку имају између 65 и 67 гпдина 
и дпдап да је 1993. гпдине уграђен пејсмејкер 
најмлађем пацијенту у Србији - беби кпја је била 
стара три дана. ''Та „беба“ се удала пре две гпдине и 
данас впди нпрмалан живпт'', рекап је Павлпвић. 
Ппдсетип је да је први пејсмејкер у Србији уградип 
дпктпр Драгпљуб Бата Адампв у бплници ''Драгища 
Мищпвић'', дпк је утемељиваш садащоег Пејсмејкер 
центра КЦС бип дпктпр Милан Бане Ђпрђевић. 

Осим јубилеја 50 гпдина рада Референтнпг 
Пејсмејкер центра КЦС, пве гпдине се 
пбележава и 60 гпдина пд светскпг изума 
пејсмејкера. Први пејсмејкер за вещташку 
стимулацију сршанпг ритма кпд пспба са 
усппреним сршаним импулсима уграђен је 
кпд шпвека 8.пктпбра 1958. гпдине, а 
пперацију је пбавип щведски хирург 
Сенинг. Пацијент је преминуп 2001. 
гпдине у 86. гпдини пд малигне бплести. 



Деда Мраз је данас ппсетип Kлинички центар Србије - 
представа и пакетићи за најмлађе пацијенте 

Нащи најмлађи и најдражи пацијенти, малищани, кпји дане празника 
прпвпде у нащпј здравственпј устанпви, на Kлиници за пшне бплести, 
Kлиници за неурпхирургију, Kлиници за кпжне бплести и Kлиници за 
ОРЛ, данас су дпбили нпвпгпдищое пакетиће, и уживали у сјајнпј 
нпвпгпдищопј представи. 
 
Директпр KЦС, прпф.др Милика Ащанин истакап је да Kлинишки 
центар Србије, ппред виспкпг нивпа здравствене услуге кпји кап 
најреферентнија здравствена устанпва у нащпј земљи пружа свим 
пацијентима, па такп и деци, настпји да впди рашуна п свему пнпме 
щтп бправак пацијентима у нащпј устанпви мпже ушинити пријатнијим. 
"Kрпз нащу устанпву, кпја збриоава прекп милипн пацијената 
гпдищое, прпђе и велики брпј деце, најмлађих пацијената и тп из 
целе Србије. Самп пвде, на Kлиници за пшне бплести у тпку гпдине 
пбави се близу 8.000 амбулантних прегледа деце, а пд тпг брпја, оих 
нещтп маое пд десет ппстп буде хпспитализпванп. У складу са тим, 
желели смп да деци, нащим пацијентима, ппред свакпдневне 
здравствене неге и бриге п оихпвпм здрављу, ппклпнимп и малп 
радпсти, малп смеха и забаве, и пп неки пакетић. Вепма смп захвални 
нащем пријатељу Булету Гпнцићу и оегпвим кплегама из Устанпве 
културе Вук Kарачић кпји су нам изащли у сусрет, и кпји ће данас 
пдиграти ппзприщне представе за сву децу са нащих клиника, кап и 
нащим пријатељима из друщтвенп пдгпвпрних кпмпанија кпје су се 
ппбринуле за пакетиће" рекап је Ащанин. 

"Деца су будућнпст пве земље, мпрамп се сви заједнп бприти и бринути за 
оихпвп здравље, а сваки тренутак радпсти, среће и задпвпљства кпји им 
приущтимп, успех је и ппбеда шитавпг друщтва" истакап је директпр KЦС. 
Директпр Устанпве културе "Вук Kарачић", глумац Светислав Буле Гпнцић, 
каже да су на пвај нашин желели да ппмпгну деци и плакщају им бправак у 
бплници. "Наща заједнишка идеја је да се ппзприщне представе за децу у 
Kлинишкпм центру Србије пдржавају тпкпм целе гпдине. Тп је најмаое щтп за 
најмлађе пацијенте KЦС ми мпжемп да ушинимп" истакап је Гпнцић. 
Малищани су уживали у бајкама, кап щтп су "Девпјак бржа пд кпоа", "Бащ 
шелик", "Шардак ни на небу, ни на земљи". Нпвпгпдищои пакетићи су ппклпн 
кпмпаније Kпка Kпла и других друщтвенп пдгпвпрних кпмпанија. 



Други п нама 

Вечерое нпвпсти, 2. пктпбар 2018. 


